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สรุปผลการด าเนินโครงการค่ายเยาวชนรู้งานสืบสานพระราชด าริ (RDPB Camp) รุ่นที่ 14 
ภายใต้หัวข้อ “เยาวชนสานรักษ์ พิทักษ์สิ่งแวดล้อม โอบอ้อมสงัคมยั่งยืน” 

ระหว่างวันที่ 22 - 27 เมษายน 2567 
ณ ศูนย์ศึกษาการพัฒนาภูพานอันเนื่องมาจากพระราชด าริ จังหวัดสกลนคร 

 

 

 กิจกรรมค่ายเยาวชนรู้งานสืบสานพระราชด าริ รุ่นที่ 14 จัดขึ้นเป็นระยะเวลา 6 วัน 5 คืน ณ ศูนย์ศึกษา
การพัฒนาภูพานอันเนื่องมาจากพระราชด าริ จังหวัดสกลนคร ระหว่างวันที่ 22 - 27 เมษายน 2567 โดยมี
จุดประสงค์เพ่ือให้เยาวชน จ านวน 80 คน จาก 20 สถาบันการศึกษาในระดับอุดมศึกษาหรือเทียบเท่า  
(แบ่งออกเป็นทีม ทีมละ 4 คน) เรียนรู้แนวพระราชด าริ ทั้งภาคทฤษฎีและภาคปฏิบัติ ผ่านโครงการอันเนื่องมาจาก
พระราชด าริ ศูนย์เรียนรู้เกษตรกร ปราชญ์ชาวบ้าน และกิจกรรมจิตอาสา รวมถึงได้รับแรงบั นดาลใจจากผู้ที่น า
แนวพระราชด าริไปปรับใช้จริง ดังรายละเอียดต่อไปนี้ 

 ทีมเยาวชนที่เข้าร่วมกิจกรรม ได้แก่ 

1.  ทีมลายัง ลายัง เบอร์อามัส วิทยาลัยชุมชนปัตตานี 
2.  ทีมพงดินถิ่นภูเขาไฟ มหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์ 
3.  ทีมสิงห์ยโสธร วิทยาลัยชุมชนยโสธร 
4.  ทีม Envi-Ma-Craft มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร 
5.  ทีม SKCC New gen วิทยาลัยชุมชนสระแก้ว 
6.  ทีมคชสารสะเร็น 3 มหาวิทยาลัยราชภัฏสุรินทร์ 
7.  ทีม INTHANIN มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ 
8.  ทีมเกษตรราชภัฏราชนครินทร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏราชนครินทร์ 
9.  ทีมแยเวาะ บีรู มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตปัตตานี 
10.  ทีม LPRU สืบสานปณิธานงานของพ่อ V.4 มหาวิทยาลัยราชภัฏล าปาง 
11.  ทีม Singora (ซิงกอรา) วิทยาลัยชุมชนสงขลา 
12.  ทีมแคแสดอาสา มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลอีสาน วิทยาเขตสกลนคร 
13.  ทีม GEN A จิตอาสาเปลี่ยนแปลงชุมชน มหาวิทยาลัยราชภัฏร าไพพรรณ ี
14.  ทีมสิงห์สุดซิ่ง มหาวิทยาลัยราชภัฏนครปฐม 
15.  ทีมกล้วยไม้หอมเอ้ืองแซะ วิทยาลัยชุมชนแม่ฮ่องสอน 
16.  ทีม S.M.O SCPHTRANG วิทยาลัยการสาธารณสุขสิรินธร จังหวัดตรัง 
17.  ทีม Public Health Pngcc วิทยาลัยชุมชนพังงา 
18.  ทีม SW Team 14 มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา 
19.  ทีม We R – Cheva Kaset วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีเพชรบุรี 
20.  ทีม Khaolek Energy มหาวิทยาลัยหัวเฉียวเฉลิมพระเกียรติ 
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 โดยเยาวชนที่เข้าร่วมโครงการฯ ได้เรียนรู้ในเรื่องต่าง ๆ ตลอดทั้ง 6 วัน ดังนี้ 

วันที่ 1 : วันจันทร์ที่ 22 เมษายน 2567 

 พิธีเปิดโครงการค่ายเยาวชนรู้งานสืบสานพระราชด าริ (RDPB Camp) รุ่นที่ 14 โดย นางพิชญดา หัศภาค 
รองเลขาธิการ กปร. 

  
 
 กิจกรรม Talk show เรื่อง “ผลส าเร็จของศูนย์ศึกษาการพัฒนาภูพานฯ และโครงการอันเนื่องมาจาก
พระราชด าริ” โดย นายปริญญวัฒน์ วัชรอาภากร ผู้อ านวยการกองแผนงานและยุทธศาสตร์ และนายสรรัตน์  
ปวริญญานนท์ ผู้อ านวยการศูนย์ศึกษาการพัฒนาภูพานอันเนื่องมาจากพระราชด าริ 

 โดยเยาวชนได้ท าความรู้จักกับการด าเนินโครงการอันเนื่องมาจากพระราชด าริของส านักงาน กปร. และ
ตัวอย่างโครงการอันเนื่องมาจากพระราชด าริในรูปแบบพิพิธภัณฑ์ธรรมชาติที่มีชีวิต คือ ศูนย์ศึกษาการพัฒนา 
อันเนื่องมาจากพระราชด าริ 
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 ช่วงบ่าย ทัศนศึกษาดูงานภาพรวมกิจกรรมต่าง ๆ ของศูนย์ศึกษาการพัฒนาภูพานฯ โดยแบ่งออกเป็น  
2 กลุ่ม เพื่อเยี่ยมชมห้องนิทรรศการภาพ และเยี่ยมชมศูนย์ฯ พร้อมรับชมการสาธิตต่าง ๆ 

  
 
 เรียนรู้เทคนิคการถ่ายทอดองค์ความรู้หรือเรื่องราวในหัวข้อ Secret of Storytelling โดย รองศาสตราจารย์ 
ดนัย เรียบสกุล  

  
 
 ช่วงค่ า ทบทวนองค์ความรู้ที่ได้รับผ่านกิจกรรมสันทนาการ และมอบหมายภารกิจส าหรับวันต่อไป 
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วันที่ 2 : วันอังคารที่ 23 เมษายน 2567 

 กิจกรรมฐานเรียนรู้ภายในศูนย์ศึกษาการพัฒนาภูพานฯ โดยแบ่งเยาวชนออกเป็น 4 กลุ่ม เวียนตามฐาน
แต่ละฐานใช้เวลาท ากิจกรรม 1 ชั่วโมง   

 ฐานที่ 1 ส่งเสริมอาชีพ : ส่งเสริมอุตสาหกรรมครัวเรือน 
 กิจกรรม : การย้อมคราม  
 เยาวชนได้ลองออกแบบ/ท าลายผ้าด้วยตนเอง เรียนรู้การท าผ้าย้อมคราม ซึ่งเป็นภูมิปัญญาพ้ืนถิ่นของ
ภาคอีสาน และได้ผ้าย้อมครามที่ลงมือท าไว้กลับไปคนละ 1 ผืน  

  
 
 

 ฐานที่ 2 เกษตรกรรม : ปศุสัตว์+ประมง 
 รับชมสาธิต : ท าวัคซีนไก่ และสมุนไพรรักษาโรคส าหรับกระต่าย 
 กิจกรรม : เพาะพันธุ์ กบ ปลานิล ปลากินพืช การทดแทนอาหารส าหรับสัตว์น้ า 
 เยาวชนได้รู้จัก “4 ด ามหัศจรรย์” ซึ่งประกอบด้วย โค สุกร ไก่ และกระต่าย และการเลี้ยงสัตว์โดยใช้พืช
ในท้องถิ่น ลดต้นทุนการซื้ออาหารสัตว์ และได้ทดลองท าอาหารส าหรับสัตว์น้ า 
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 ฐานที่ 3 ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม : ป่าไม้ 
 กิจกรรม : น าพันธุ์ไม้มาใส่ในพิมเสน 
 เยาวชนได้รู้จักพันธุ์ไม้ต่าง ๆ ที่มีอยู่ในพ้ืนที่ และรู้จักวิธีการเก็บรักษา/ถนอมพันธุ์ไม้เพ่ือความสวยงาม  
ต่อยอดเป็นอาชีพ สร้างรายได้ได้ต่อไป 

  
 
 

 ฐานที่ 4 เกษตรนวัตกรรมและทฤษฎีใหม่ : ทฤษฎีใหม่+เทคโนโลยีการเกษตร 
 กิจกรรม : ปลูกผักไฮโดรโปนิกส์ 
 เยาวชนได้เรียนรู้เรื่องการจัดสรรพ้ืนที่ตามหลักทฤษฎีใหม่ และได้ทดลองน าเมล็ดผักไฮโดรโปนิกส์ลงวัสดุ
ปลูก ซึ่งเป็นการน านวัตกรรมเข้ามาใช้ในการท าการเกษตร 
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  ช่วงบ่าย เยาวชนเรียนรู้เทคนิคและวิธีการในการใช้ AI เพ่ือช่วยค้นหาหรือสร้างชุดข้อมูลในแบบต่าง ๆ 
เช่น ภาพหรือ VDO ตามชุดค าสั่ง (Prompt) ที่ป้อนเข้าไป ในหัวข้อ “AI ตัวช่วยส าคัญในการหาข้อมูล”  
โดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. โอปอ กลับสกุล และ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. ณัฐพล ธนเชวงสกุล 

  
 

วันที่ 3 : วันพุธที่ 24 เมษายน 2567 

 เยาวชนเดินทางไปเรียนรู้และฝึกปฏิบัติที่ศูนย์เรียนรู้บ้านเกษตรกร โดยแบ่งเป็น 4 กลุ่ม กลุ่มละ 20 คน 

 กลุ่มที่ 1 “ป่าไม้” นายทรงสิทธิ์ หาญมนตรี บ้านหนองดินด า ต าบลนาหัวบ่อ อ าเภอพรรณนานิคม 
จังหวัดสกลนคร  

 เยาวชนได้เรียนรู้ถึงความส าคัญของป่าไม้ในหลากหลายด้าน อาทิ การน ามาท าเป็นถ่าน การน าใบ/ผล  
มาประกอบอาหาร และความชุ่มชื้น/รักษาน้ าภายในดินเมื่อมีการปลูกป่าไม้/ต้นไม้ปกคลุม 
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 กลุ่มที่ 2 “การเพาะเห็ดเศรษฐกิจและแปรรูปเห็ด” นายธนงชัย สุวระดี บ้านประชาสุขสันต์ อ าเภอเมือง
สกลนคร จังหวัดสกลนคร 

 เยาวชนได้เรียนรู้การน าเห็ดเศรษฐกิจมาแปรรูปเป็นผลิตภัณฑ์อ่ืน ๆ ได้แก่ แหนมเห็ดและน้ าพริกเห็ด 
รวมถึงได้ลงมือท าตั้งแต่เริ่มต้นจนจบกระบวนการ 

  
 

 

 กลุ่มที่ 3 “เกษตรผสมผสานและปศุสัตว์” นายปัญญา ประชาชิต บ้านนาขาม ต าบลห้วยยาง อ าเภอ
เมืองสกลนคร จงัหวัดสกลนคร  

 เยาวชนได้เรียนรู้การใช้พ้ืนที่ให้เกิดประโยชน์ โดยการท าเกษตรผสมผสาน มีทั้งการท าปศุสัตว์ การเลี้ยง
ปลาในบ่อน้ า และการปลูกพืชชนิดต่าง ๆ 
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 กลุ่มที่ 4 “การย้อมผ้าสีธรรมชาติ” นางบองมา พิชัยค า บ้านนาเลา อ าเภอเต่างอย จังหวัดสกลนคร  

 เยาวชนได้เรียนรู้การน าวัสดุจากธรรมชาติมาย้อมสีผ้า เช่น ใบไม้จากต้นไม้ชนิดใดให้สีแบบไหน เป็นต้น  
ซึ่งเป็นสีในลักษณะที่แตกต่างจากการใช้ต้นครามมาย้อมเป็นผ้าคราม ตามที่เยาวชนได้รู้จักจากฐานเรียนรู้ภายใน
ศูนยศ์ึกษาการพัฒนาภูพานฯ 

  
 

 ช่วงบ่าย เยาวชนถอดบทเรียนจากการเรียนรู้บ้านเกษตรกร โดยแต่ละกลุ่มน าเสนอสิ่งที่ได้เรียนรู้จาก 
บ้านเกษตรกรในรูปแบบต่าง ๆ ตามความถนัด/สนใจ อาทิ VDO Mind Mapping หรือ Infographic 
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วันที่ 4 : วันพฤหัสบดีที่ 25 เมษายน 2567 

 กิจกรรมแลกเปลี่ยนเรียนรู้กับ “คนบันดาลใจ” โดย ดร.จารุวรรณ บุ่งวิเศษ ผู้อ านวยการโรงเรียนบ้านโนน
สวรรค์สมบูรณ์วิทย์ “หลวงปู่ภูพานอุปถัมภ์” และคณะครู ณ โรงเรียนบ้านโนนสวรรค์สมบูรณ์วิทย์ “หลวงปู่ภูพาน
อุปถัมภ์” ต าบลพังขว้าง อ าเภอเมืองสกลนคร จังหวัดสกลนคร  

  
 

 

 ต่อมา เดินทางไปศึกษาดูงาน ณ โรงงานหลวงอาหารส าเร็จรูปที่ 3 (เต่างอย) ต าบลเต่างอย อ าเภอเต่างอย 
จงัหวัดสกลนคร เยี่ยมชมไลน์การผลิตผลไม้อบแห้ง ซึ่งเป็นผลผลิตทางการเกษตรจากเกษตรกรในพ้ืนที่ นับเป็นการ
สร้างงานสร้างอาชีพให้แก่ประชาชนในพ้ืนที่ได้เป็นอย่างดี  เยาวชนได้รับทราบถึงระบบการพ่ึงพาอาศัย 
และช่วยเหลือแบ่งปันซึ่งกันและกันระหว่างภาคส่วนต่าง ๆ นอกจากนี้ยังได้ทดลองทาบกิ่งมะเขือเทศ น ากลับไป
ปลูกในพื้นที่ของตนเองต่อไป 
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 ช่วงบ่าย เยาวชนเดินทางไปศึกษาดูงาน ณ ศูนย์เรียนรู้ผ้าย้อมครามบ้านดอนกอย ต าบลสว่าง อ าเภอ
พรรณานิคม จังหวัดสกลนคร โดยได้เรียนรู้ตั้งแต่เริ่มต้นกระบวนการท าผ้าย้อมครามไปจนถึงการแปรรูปเป็น
ผลิตภัณฑ์ต่าง ๆ เพื่อจัดจ าหน่าย 

  
 

วันที่ 5 : วันศุกร์ที่ 26 เมษายน 2567 

 เยาวชนเดินทางไปท ากิจกรรมจิตอาสา ณ ชมรมผู้ปกครองบุคคลออทิสติก จังหวัดสกลนคร ต าบลนาหัวบ่อ 
อ าเภอพรรณานิคม จังหวัดสกลนคร โดยได้ร่วมกันทาสียางรถยนต์ที่จัดเตรียมไว้เป็น Outdoor Learning Space 
และตีเส้นสนามบาสเก็ตบอล พร้อมมอบอุปกรณ์กีฬา และปลูกผักในแปลงผักยกสูง เป็นพ้ืนที่เรียนรู้ให้แก่บุคคล
ออทิสติกได้ต่อไป 
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 กิจกรรมแลกเปลี่ยนเรียนรู้กับ “คนบันดาลใจ” โดย คุณเกลือ กิตติ เชี่ยววงศ์กุล ซึ่งได้น าแนวพระราชด าริ
ไปปฏิบัติในพ้ืนที่ฟาร์มของตนเอง “ฟาร์มอีหลี” ในจังหวัดอุดรธานี  

  
 
วันที่ 6 : วันเสาร์ที่ 27 เมษายน 2567 

 คณะกรรมการตัดสินการประกวดโครงการของเยาวชนอาสาสานต่อพระราชด าริ  ให้ค าแนะน าในการ
ด าเนินโครงการของเยาวชน ในรูปแบบ On-site และ Online 

 
  
 นางพิชญดา หัศภาค รองเลขาธิการ กปร. กล่าวให้โอวาทและปิดค่ายเยาวชนรู้งานสืบสานพระราชด าริ 
รุ่นที่ 14 พร้อมมอบเกียรติบัตรให้แก่เยาวชนที่ผ่านการเข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 80 คน 
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สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของเยาวชนในการเข้าร่วม 
โครงการค่ายเยาวชนรู้งานสืบสานพระราชด าริ (RDPB Camp) รุ่นที่ 14 

 

ข้อมูลทั่วไป 

 ผู้ตอบแบบประเมิน คือ เยาวชนที่เข้าร่วมโครงการ จ านวน 71 คน จากผู้เข้าร่วมโครงการทั้งหมด 80 คน 
คิดเป็นร้อยละ 88.8 แบ่งออกเป็นเพศหญิง จ านวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 64.8 และเพศชาย จ านวน 25 คน  
คิดเป็นร้อยละ 25.2 

 แบ่งออกเป็นสัดส่วนอายุ ดังนี้ 

1) อายุ 18-19 จ านวน 18 คน  คิดเป็นร้อยละ 25.4 
2) อายุ 20-21 จ านวน 42 คน   คิดเป็นร้อยละ 59.2 
3) อายุ 22-23 จ านวน  7 คน   คิดเป็นร้อยละ  9.9 
4) อายุ 24-25 จ านวน  4 คน   คิดเป็นร้อยละ  5.6 

 โดยผู้ตอบแบบประเมิน ศึกษาอยู่ในสาขาวิชาต่าง ๆ ในระดับอุดมศึกษาและเทียบเท่า ดังนี้ 
 วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี   ร้อยละ 16.9 
 มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์   ร้อยละ 16.9 
 เกษตรและอุตสาหกรรมการเกษตร  ร้อยละ 9.9 
 ครุศาสตร์    ร้อยละ 7 
 การศึกษาปฐมวัย    ร้อยละ 7 
 วิทยาการจัดการ     ร้อยละ 5.6 
 ทรัพยากรธรรมชาติ    ร้อยละ 5.6 
 สาธารณสุขศาสตร์และสหเวชศาสตร์  ร้อยละ 5.6 
 รัฐศาสตร์     ร้อยละ 4.2 
 บริหารธุรกิจ     ร้อยละ 4.2 
 เทคโนโลยีดิจิทัลเพื่อธุรกิจ   ร้อยละ 2.8 
 สาธารณสุข     ร้อยละ 1.4 
 สาธารณสุขชุมชน    ร้อยละ 1.4 
 วิทยาการสื่อสาร     ร้อยละ 1.4 
 พืชสวน      ร้อยละ 1.4 
 สัตวศาสตร์     ร้อยละ 1.4 
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 การจัดการ     ร้อยละ 1.4 
 เทคโนโลยีการเกษตร    ร้อยละ 1.4 

ระดับความพึงพอใจต่อกิจกรรมหลังการเข้าร่วม 

 
 จากแผนภูมิจะเห็นได้ว่า มีผู้เลือกกิจกรรมที่พึงพอใจเป็นล าดับที่ 1 โดยคิดเป็นร้อยละไดด้ังนี้ 

 คนบันดาลใจ โดย คุณเกลือ กิตติ เชี่ยววงศ์กุล     ร้อยละ 18  
 สันทนาการ         ร้อยละ 16  
 ศึกษาดูงานศูนย์ศึกษาการพัฒนาภูพานฯ      ร้อยละ 14  
 ฝึกปฏิบัติที่ศูนย์การเรียนรู้บ้านเกษตรกร      ร้อยละ 10 
 ฐานเรียนรู้ภายในศูนย์ศึกษาการพัฒนาภูพานฯ     ร้อยละ 8 
 Talk Show ผลส าเร็จของศูนย์ฯ และโครงการอันเนื่องมาจากพระราชด าริ  ร้อยละ 8 

คนบันดาลใจ โดย คุณเกลือ กิตติ เช่ียววงศ์กุล
18%

สันทนาการ
16%

ศึกษาดูงานศูนย์ศึกษาการพัฒนาภูพานฯ
14%

ฝึกปฏิบัติท่ีศูนย์เรียนรู้บ้านเกษตรกร
10%

ฐานเรียนรู้ภายในศูนย์ศึกษาการ
พัฒนาภูพานฯ

8%

Talk Show ผลส าเร็จของศูนย์ฯ และ
โครงการอันเน่ืองมาจากพระราชด าริ

8%

ทัศนศึกษาศูนย์เรียนรู้ผ้าย้อมคราม 
บ้านดอนกอย

7%

AI ตัวช่วยส าคัญในการหาข้อมูล
6%

จิตอาสา ณ ชมรมผู้ปกครองบุคคล
ออทิสติก จังหวัดสกลนคร

6%

ทัศนศึกษาโรงงานหลวงอาหาร
ส าเร็จรูปท่ี 3 (เต่างอย)

3%

Secret of Storytelling
3% คนบันดาลใจ ณ โรงเรียนบ้านโนนสวรรค์

1%

ความพึงพอใจต่อกิจกรรมมากเป็นล าดับท่ี 1

คนบันดาลใจ โดย คุณเกลือ กิตติ เช่ียววงศ์กุล สันทนาการ

ศึกษาดูงานศูนย์ศึกษาการพัฒนาภูพานฯ ฝึกปฏิบัติท่ีศูนย์เรียนรู้บ้านเกษตรกร

ฐานเรียนรู้ภายในศูนย์ศึกษาการพัฒนาภูพานฯ Talk Show ผลส าเร็จของศูนย์ฯ และโครงการอันเน่ืองมาจากพระราชด าริ

ทัศนศึกษาศูนย์เรียนรู้ผ้าย้อมคราม บ้านดอนกอย AI ตัวช่วยส าคัญในการหาข้อมูล

จิตอาสา ณ ชมรมผู้ปกครองบุคคลออทิสติก จังหวัดสกลนคร ทัศนศึกษาโรงงานหลวงอาหารส าเร็จรูปท่ี 3 (เต่างอย)

Secret of Storytelling คนบันดาลใจ ณ โรงเรียนบ้านโนนสวรรค์
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 ทัศนศึกษาศูนย์เรียนรู้ผ้าย้อมครามบ้านดอนกอย    ร้อยละ 7 
 AI ตัวช่วยส าคัญในการหาข้อมูล      ร้อยละ 6 
 จิตอาสา ณ ชมรมผู้ปกครองบุคคลออทิสติก จังหวัดสกลนคร   ร้อยละ 6 
 ทัศนศึกษาโรงงานหลวงอาหารส าเร็จรูปที่ 3 (เต่างอย)    ร้อยละ 3 
 Secret of Storytelling       ร้อยละ 3 
 คนบันดาลใจ ณ โรงเรียนบ้านโนนสวรรค์     ร้อยละ 1 

 

ความพึงพอใจด้านการประชาสัมพันธ์ 

1. การติดต่อประสานงานกับเจ้าหน้าที่เพื่อสอบถามข้อมูลต่าง ๆ 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 76 มีความพึงพอใจในการติดต่อประสานงานกับ
เจ้าหน้าที่เพ่ือสอบถามข้อมูลต่าง ๆ มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 23 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 1 
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 

 

 

 

 

 

 

76%

23%

1%

มากที่สุด มาก ปานกลาง
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2. การชี้แจงการปฏิบัติตัวในการเข้าค่าย 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 71 มีความพึงพอใจในการชี้แจงการปฏิบัติตัวในการ
เข้าค่าย มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 28 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 1 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ
ปานกลาง 

 

3. ความสะดวกของข้ันตอนการรับสมัคร 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินคิดเป็นร้อยละ 52 มีความพึงพอใจในความสะดวกของขั้นตอนการรับสมัคร 
มาก รองลงมา ร้อยละ 47 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด และร้อยละ 1 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ 
ปานกลาง 

 

71%

28%

1%

มากที่สุด มาก ปานกลาง

47%

52%

1%

มากที่สุด มาก ปานกลาง
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4. ความเหมาะสมของระยะเวลาในการรับสมัคร 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 69 เห็นว่ามีความเหมาะสมของระยะเวลาในการ 
รับสมัคร มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 29 มีความเห็นว่าเหมาะสมในระดับมาก และร้อยละ 2 มีความเห็นว่า
เหมาะสมในระดับปานกลาง 

 

ความพึงพอใจด้านการบริหารจัดการ 

1. สถานที่พักสะอาดและมีความเหมาะสม 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 72 มีความเห็นว่าสถานที่พักสะอาดและมีความ
เหมาะสม มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 21 มีความเห็นอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 7 มีความเห็นอยู่ในระดับ 
ปานกลาง 

69%

29%

2%

มากที่สุด มาก ปานกลาง

72%

21%

7%

มากที่สุด มาก ปานกลาง
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2. สถานที่ในการจัดกิจกรรมต่าง ๆ 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 86 มีความพึงพอใจสถานที่ในการจัดกิจกรรมต่าง ๆ 
มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 13 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 1 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ 
ปานกลาง 

 

3. ความพร้อมของอุปกรณ์โสตทัศนูปกรณ์ 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 80 มีความพึงพอใจในความพร้อมของอุปกรณ์
โสตทัศนูปกรณ์ มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 17 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 3 มีความพึงพอใจ 
อยู่ในระดับปานกลาง 

 

86%

13%
1%

มากที่สุด มาก ปานกลาง

80%

17%

3%

มากที่สุด มาก ปานกลาง
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4. ความเหมาะสมของวันและระยะเวลาในการจัดค่าย 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 72 มีความเห็นว่ามีความเหมาะสมของวันและ
ระยะเวลาในการจัดค่าย มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 24 มีความเห็นว่าเหมาะสมอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 4  
มีความเห็นว่าเหมาะสมอยู่ในระดับปานกลาง 

 

5. อาหารมีความเหมาะสม 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 76 มีความเห็นว่าอาหารมีความเหมาะสม มากที่สุด 
รองลงมา ร้อยละ 21 มีความเห็นว่าเหมาะสมอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 3 มีความเห็นว่าเหมาะสมอยู่ในระดับ
ปานกลาง 

 

72%

24%

4%

มากที่สุด มาก ปานกลาง

76%

21%

3%

มากที่สุด มาก ปานกลาง
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6. การบริการของเจ้าหน้าที่ต้อนรับและการลงทะเบียน 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 83 มีความพึงพอใจต่อการบริการของเจ้าหน้าที่
ต้อนรับและการลงทะเบียน มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 16 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 1  
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 

 

7. การประสานงานของเจ้าหน้าที่โครงการ 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 85 มีความพึงพอใจต่อการประสานงานของเจ้าหน้าที่
โครงการ มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 14 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 1 มีความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับปานกลาง 

 

83%

16%
1%

มากที่สุด มาก ปานกลาง

85%

14%
1%

มากที่สุด มาก ปานกลาง
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8. การอ านวยความสะดวกของเจ้าหน้าที่ 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 85 มีความพึงพอใจต่อการอ านวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 14 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 1 มีความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับปานกลาง 

 

9. การให้ค าแนะน าหรือตอบข้อซักถามของเจ้าหน้าที่ 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 89 มีความพึงพอใจต่อ การให้ค าแนะน าหรือตอบ 
ข้อซักถามของเจ้าหน้าที่ มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 10 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 1 มีความ 
พึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 

 

85%

14%
1%

มากที่สุด มาก ปานกลาง

89%

10% 1%

มากที่สุด มาก ปานกลาง
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ความพึงพอใจด้านการจัดกิจกรรม 

1. ความน่าสนใจของกิจกรรม 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 92 มีความเห็นว่ากิจกรรมมีความน่าสนใจ มากที่สุด 
รองลงมา ร้อยละ 8 มีความเห็นว่ากิจกรรมมีความน่าสนใจอยู่ในระดับมาก 

 

2. ความเหมาะสมของกิจกรรมกับเวลา 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 73 มีความเห็นว่ามีความเหมาะสมของกิจกรรมกับ
เวลา มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 25 มีความเห็นว่ามีความเหมาะสมอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 2 มีความเห็นว่า
มีความเหมาะสมอยู่ในระดับปานกลาง 

 

92%

8%

มากที่สุด มาก

73%

25%

2%

มากที่สุด มาก ปานกลาง
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3. ความเหมาะสมและความพร้อมของอุปกรณ์ 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 80 มีความเห็นว่ามีความเหมาะสมและความพร้อม
ของอุปกรณ์ มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 18 มีความเห็นว่ามีความเหมาะสมและความพร้อมอยู่ในระดับมาก  
และร้อยละ 2 มีความเห็นว่ามีความเหมาะสมและความพร้อมอยู่ในระดับปานกลาง 

 

4. ความรู้ที่ได้จากกิจกรรม 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 86 มีความเห็นว่าได้รับความรู้จากกิจกรรม มากที่สุด 
รองลงมา ร้อยละ 14 มีความเห็นว่าได้รับความรู้จากกิจกรรมอยู่ในระดับมาก 

 

 

80%

18%

2%

มากที่สุด มาก ปานกลาง

86%

14%

มากที่สุด มาก
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ความพึงพอใจด้านวิทยากร 

1. การเตรียมตัวและความพร้อมของวิทยากร 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 89 มีความเห็นว่ามีการเตรียมตัวและความพร้อมของ
วิทยากร มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 11 มีความเห็นว่ามีการเตรียมตัวและความพร้อมของวิทยากรอยู่ในระดับมาก 

 

2. การถ่ายทอดของวิทยากร 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 87 มีความพึงพอใจต่อการถ่ายทอดของวิทยากร  
มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 11 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 2 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ 
ปานกลาง 
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11%

มากที่สุด มาก
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มากที่สุด มาก ปานกลาง
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3. วิทยากรสามารถอธิบายเนื้อหาได้ชัดเจนและตรงประเด็น 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 89 มีความเห็นว่าวิทยากรสามารถอธิบายเนื้อหา 
ได้ชัดเจนและตรงประเด็น มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 11 มีความเห็นว่าอยู่ในระดับมาก 

 

4. วิทยากรใช้ภาษาที่เหมาะสมและเข้าใจง่าย 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 87 มีความเห็นว่าวิทยากรใช้ภาษาที่เหมาะสมและ
เข้าใจง่าย มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 11 มีความเห็นอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 2 มีความเห็นอยู่ในระดับ 
ปานกลาง 

 

 

89%

11%

มากที่สุด มาก

87%
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มากที่สุด มาก ปานกลาง
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5. การตอบค าถามของวิทยากร 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 89 มีความพึงพอใจต่อการตอบค าถามของวิทยากร 
มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 11 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก 

 

ความพึงพอใจด้านการน าความรู้ไปใช้ 

1. สามารถน าความรู้ที่ได้รับไปประยุกต์ใช้ในการด าเนินโครงการ/หรือปฏิบัติงานได้ 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 76 มีความเห็นว่าสามารถน าความรู้ที่ ได้รับ 
ไปประยุกต์ใช้ในการด าเนินโครงการ/หรือปฏิบัติงานได้ มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 23 มีความเห็นอยู่ในระดับมาก 
และร้อยละ 1 มีความเห็นอยู่ในระดับปานกลาง 

 

89%

11%

มากที่สุด มาก

76%

23%

1%

มากที่สุด มาก ปานกลาง
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2. สามารถน าความรู้ไปเผยแพร่/ถ่ายทอดแก่ชุมชนได้ 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 82 มีความเห็นว่าสามารถน าความรู้ไปเผยแพร่/
ถ่ายทอดแก่ชุมชนได้ มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 18 มีความเห็นอยู่ในระดับมาก 

 

3. สามารถให้ค าปรึกษาแก่เพื่อนหรือรุ่นน้องได้ 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 76 มีความเห็นว่า  สามารถให้ค าปรึกษาแก่เพ่ือน 
หรือรุ่นน้องได้ มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 23 มีความเห็นอยู่ในระดับมาก และร้อยละ 4 มีความเห็นอยู่ในระดับ  
ปานกลาง 

 

 

82%

18%

มากที่สุด มาก

76%

20%

4%

มากที่สุด มาก ปานกลาง
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4. มีความม่ันใจและสามารถน าความรู้ที่ได้รับไปใช้ในการด าเนินชีวิต 

 
 เยาวชนผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 83 มีความเห็นว่า  ภายหลังจากการเข้าค่าย  
มีความมั่นใจและสามารถน าความรู้ที่ได้รับไปใช้ในการด าเนินชีวิต มากที่สุด รองลงมา ร้อยละ 17 มีความเห็น 
อยู่ในระดับมาก 

 

ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ 

 จัดได้ดีแล้ว ชอบและสนุกกับกิจกรรมมาก Staff ทุกส่วนดูแลดีมาก 
 อยากให้มีกิจกรรมน าเสนอโครงการแต่ละโครงการ เพ่ือให้ได้ค าแนะน าที่ตรงจุด และสามารถสอบถาม

กรรมการได้ชัดเจน 
 อยากให้เพ่ิมเวลาในการเข้าค่ายมากกว่านี้ จะท าให้สามารถเพ่ิมเนื้อหาไดม้ากข้ึน 

83%

17%

มากที่สุด มาก


